



“这里的饭菜比我做的都好吃”

江北中学自办食堂,家长代表体验后都点赞

商报讯 (记者 李臻 通讯员 张文明) 天气转冷了,家有读书郎的父母又多了一份牵挂:自家孩子在学校中饭吃得怎样,暖和吗,够不够饱,好不好吃?这些问题对于江北中学的238名学生来说,都已经不是问题。“这里的饭菜做得比我都好!”昨日中午,在江北中学体验学生中餐的家长代表张女士表示。

江北中学食堂规模不大,但很整洁。昨天中午在陈列的橱窗里是红烧小排和对虾,用餐者可以二选一。橱窗外的台大台子上有花菜炒肉、番茄炒蛋、油豆腐烤肉、青瓜炒肉片、玉米粒炒青豆、土豆饼等6种素菜,随意挑选。此外,冬瓜汤随打,还有蛋炒饭、咸菜年糕汤、炒面条、米饭等主食,都是随意挑选,饭后还有一个橘子。而且,这些饭菜汤都冒着热气,据悉,全部饭菜开饭前1小时加工成的,并在大菜盘下用

热得快一直保温。

今年9月1日,地处大庆北路地块的江北中学正式投入使用,学校的食堂也全新开放。校长王立嘉告诉记者,在此之前学校经过再三考虑,综合多方意见,最后决定自己办食堂,“自己办食堂更有保证,管理上更自主,对学生有好处。”

最终,每餐定价10元,其中包含荤菜海鲜或肉类二选一,素材6种随意挑选,米饭和炒饭、年糕、饺子等主食随意打,而且饭后有水果,要求师生自己根据需要自取,但不能浪费。“这样的定价是经过估算的,食堂第一个月运营下来大概亏了2000多元,这两个月基本持平了。但我们并不追求赢利,只要能持平就可以。”王立嘉介绍说。

11:30,下课铃响起,学生们和老师们鱼贯走进食堂,纷纷拿起托盘选择自己喜欢的饭菜,然后按班级就座开

饭。记者看到,有的学生各种菜都选了,打得满满的,三口两口就吃起来,还有的学生只挑自己喜欢的一二个菜,低头细嚼慢咽。“我喜欢吃肉,每次都基本选肉类的。”初一的邹杨同学告诉记者,“这里可以自己加饭菜,我每天都吃得很饱。”

“我儿子小学时,吃的是外面送到学校的盒饭,每次3点多下课接他时,他就喊肚子饿了。但现在没有这种事情了。而且,他会回来告诉我当天吃了什么,听起来不错,今天我到这里看了,也尝了下,还不错,比较放心。”前来体验的家长代表罗女士告诉记者。

12点左右,学生们基本用餐完毕,每个人都在饭后把托盘、碗筷放到指定地点。记者随后特意到泔水桶去看了下,200余人用餐完毕后,泔水桶内只有半桶左右的废弃物,而且都是虾壳、肉骨等物,没有人浪费。



中餐,同学们吃得狼吞虎咽。

记者 刘波 摄

东渡路区域拆违近半年无反弹

系中心区首个无违建街道



商报讯 (记者 林伟 通讯员 张黎升 齐冀) “东渡路区域,未现新增违建。”昨天晚上10点,巡查完最后一圈,江夏街道城管中队网格员张琦关掉随身的智

能巡更机,回到岗亭记录下全天最后一轮的巡查结果。自8月通过市级无违建街道验收后,该街道至今未发现新增违建。

江夏街道地处宁波市最繁华的商贸商务核心区,东濒奉化江,西邻解放南路,南至兴宁桥西,北靠中山路,总面积为1.43平方公里。截至去年,辖区内企业就已逾7000家。自“三改一拆”行动启动以来,街道已累计

拆除各类违建36324平方米,今年8月便成为全市首个通过市级验收的中心区无违建街道。

为巩固创建成效,该街道在网格巡查的基础上,建立起网格巡查电子勤务系统,将整个辖区分为5大区块。每个区块设置10个智能巡查管理点,通过网格员巡查机刷点确定巡查时段及范围。一轮巡查后,再回岗亭做好巡查记录,每人次每天巡查不

少于两轮。

相比其他街道,江夏街道还有其特有的违建特点——屋顶违建比较多。“江夏街道商业气氛浓郁,路面等处可谓寸土寸金,商务楼宇鳞次栉比,大体量的违法建筑多隐藏在屋顶。今年4月,屋顶应拆违建已全面清除。”江夏街道城管中队队长夏文国表示,控制屋顶新增违建亦是创建成功后,城管网格员巡查保障的又一重点。

中山路综合整治工程 征收项目年底前完成签约

商报讯 (记者 林伟 通讯员 薛书宝) 中山路综合整治工程(江东区)、中山路综合整治工程项目(海曙段),本月底前都将完成房屋征收的最后签约。其中,中山路综合整治工程(江东区)仅剩下半个月左右的签约时间了。

根据城市建设三年行动计划,宁波要在3年内投资45亿元全线改造中山路。项目涉及到的被征收居民有486户,建筑面积将近5万平方米。包括中山路综合整治工程(江东区)、中山路综合整治工程项目(海曙区),以及段塘街道区域内零星国有住宅征收项目、徐家漕路北段项目、宁丰改造区块(一)、世纪东方北侧地块等多个房屋征收项目。

宁波市房屋征收管理办公室的工作人员提醒,被征收人要正确理解征收政策规定,补偿范围的界定要根据征收补偿方案和相关政策规定,不要因为政策的错误理解,耽误了签约最佳时间,造成自己的损失。

如果个别征收对象提出了超额赔偿、超标扩户、无证调产等超出政策规定的要求,以致迟迟不肯签协议。征收部门反复沟通无效的情况下,当地政府可以依法申请法院对征收对象发出《行政裁定书》,最终由执法人员依法对其进行搬迁腾空,并进行拆除。届时,被依法强制腾空的户主不但不能得到超出政策规定的利益,而且还要丧失提前搬迁奖励费。

律师进社区做“老娘舅”

商报讯 (通讯员 张立 朱盈 记者 陆麒雯) 日前,海曙区首家“法治和谐工作室”在望春街道成立,73岁的浙江甬正律师事务所资深律师郑冕芳多了一个身份——海曙区望春街道的特聘普法员。

每周二上午,郑冕芳雷打不动地到位于徐家漕社区的工作室值半天班,免费为居民提供法律咨询和援助。“由于自己先前的工作原因,我非常了解街道辖区内的具体情况,处理问题时比较顺手。”郑冕芳说。

前不久,因为楼上住户家中失火,家住信谊新村的张女士也跟着遭难,两家就赔偿问题调解不下。郑冕芳接手后一边给张女士讲解相关的法律条文,一边联系望春街道,先提供一些补助帮张女士解燃眉之急。“如果不能解决问题,纠纷和矛盾如滚雪球般会越滚越大。”郑冕芳说,“我会尽可能帮助调解。”

据统计,海曙区目前共有18家法律服务机构和全区72家社区及16家股份经济合作社结对,55名律师做起了居民的“法律顾问”。截至目前,律师们参与调解邻里纠纷500余起,帮助困难居民申请法律援助近200人次。

学校举办展销会 学生练摊当老板

表现将计入年末第三课堂成绩

商报讯 (记者 李臻 通讯员 张冶红) “走过路过,不要错过,带一些南塘老街的绿豆糕吧!”“带一盆多肉走吧,放在办公桌上很养眼哦。”昨日,浙江工商职业技术学院为期5天的大型商品展销会拉开序幕,230多个摊位上,学生摊主们吆喝着。更为显眼的是,每个摊位前都有一个非常明显的二维码,新潮的“O2O(Online to Offline线上线下)”商业模式已经成功融入了校园中。

与一般校园展销会不同的是,这场近1万人规模的大型商品展销会,老师只需充当参与观看和活动捧场支持的角色,从出点子策划、筹备分工、展会商机分析、经营商品的选择、货源的组织、展销商品的定价、会场的布置、招商引资、现场维护管理、展销会各项活动安

排到现场买卖交易等,每一个环节都由学生来主导、操作。

今年的展销会并不只是“学生老板”唱独角戏,一同参加展销的还有不少外来商家,更为重要的是,今年通过商品展销会这个平台,使学生能将线下的商务机会与互联网销售相结合,让互联网成为线下交易的前台,沟通起线上和线下两个市场。

“这是我的二维码,我还开了微店,您可以扫一扫,里面有优惠券今天就可以用的。而且不仅今天在这里设摊,平时您也可以在微店中选一下喜欢的东西啊。”商学院的张同学一边利索地介绍商品,一边建议记者扫一扫她的微信。

据悉,商品展销会是浙江工商职业技术学院一个校园精品项目。此次活动结束后,商学院专业课的老师还



练摊的学生起劲吆喝着。

记者 刘波 摄

将对每个学生在整个活动过程中的表现进行评价,并将评价结果计入年末第三课堂成绩。

该校校长姚奇富告诉记者:“学校举办这样的商品展

销会,让学生成为活动的主体、商务管理的参与者和决策者,目的是想通过这一活动,培养学生的动手能力和创新能力,上一堂实实在在、丰富多样的专业实践课。”